

臺大早期校友會9月北京聚會歡迎參加

文·圖／林少達（大紐約區臺大校友會理事）

臺大早期校友會（National Taiwan University Early Graduates Association, NTUEG）今年聚會已訂於9月18日至20日在北京舉行，由韓嘉玲校友主辦。

行程預定為：18日報到及敘舊，19日大會演講、小組專題討論（養生，退休，康樂，旅遊，詩詞等）、宴會及餘興，20日安排參觀，之後為各校友會後旅遊。

臺大早期校友會的會員為畢業25年以上校友，不過也歡迎所有校友參加活動。有興趣的校友，請至NTUEG.ORG website查詢，並下載報名表、旅館訂房單及大會活動、會後旅遊選擇等。

聯絡：主辦人韓嘉玲HanNTUEG2015@163.com

副主辦人劉誕麗KuoandLiu@aliyun.com

臺中市校友會東部文化之旅

文·圖／胡月娟（臺中市臺大校友會會長）

臺中市臺大校友會在4月18～20日舉辦臺東文化生態之旅，我們一行共33人，走訪了竹帆船、達魯瑪克、布農部落和鹿鳴溫泉，玩得十分盡興。

當我們搭乘自強號抵達臺東車站時，受到臺東校友會理事長劉焜錫教授、南島社區大學的陳富斌副總幹事，以及普悠瑪部落（卑南族）熱情花環舞迎接，在灑酒儀式向都蘭山敬拜後，隨即展開3天的旅行。

首先參訪卑南族文化，美麗的稻穗之鄉Ligi Badland，風箏救弟傳說的大石，路上引發校友們對環保與開發（美麗灣）孰輕孰重的熱烈討論。來到都蘭灣聯盟Panai會長的樹皮工坊，看見敲打構樹纖維就可以織成一件衣裳、帽子、手提袋、日常用品…，生於自然，取之自然，曾幾何時，我們都忘了自己有這種能力。



臺中市校友會東部文化之旅，2015.04.19來到達魯瑪克石板家屋。

晚餐在「八個浪」海邊進餐，一個半小時下來，每道菜都加了不少海鹽，海風吹得每個人髮絲散亂，但也不減大夥熱烈交談的興致。

第二天拜訪深山達魯瑪克（魯凱族），頭目兒子、社區營造理事長、村長與我們分享部落的故事，古道越野、野菜採集、生態解說、文化體驗穿插進行，中餐在近千公尺的山頂用餐，啜飲小米酒，聽頭目家屋重建的訴求與願望，內心激盪不已。林坤賢監事主席立刻響應，以本會名義捐款1萬元表示支持。

中餐的香椿乾麵，讓人體驗抗氧化排名第一植物的魅力，試喝小米酒都紛紛按讚。校友總會副會長沈登贊學長慷慨贈送每人一瓶小米酒，我也共襄盛舉送每人一瓶香椿醬。

飯後到美農高台品味有機咖啡，嚐到咖啡醋、咖啡膠原、咖啡醋泡菜…，然後到曲禾酒莊吃梅子醋，也將枇杷酒、肉桂酒、枇杷茶…一一入喉，在微醺中返回酒店。

最後一天參訪布農族休閒園區和有機農場，由園區創辦人白牧師介紹布農族的文化及說明建立園區的目的，在有機農場則認識了何為自然農法，為人類健康也為土地保育，應該推廣。

旅行除了可體驗多元文化風情外，與旅伴們交談是增長智慧的捷徑。感謝學長和朋友們在這次旅行所提供的協助，以及所有參加者，我們共同完成了這次文化之旅，留給彼此一段難忘的回憶。☺

臺灣省校友會彰化之旅

文·圖／陳玉坤（經濟系 1978、高雄市校友會）

臺灣省校友會在4月11日舉辦彰化之旅，此行我和太太是高雄校友會唯一的代表，更意外的是遇見了平常不易見面的鄧傳鈺同學。對於能再次和省校友會沈理事長同行，感到榮幸，上回溪頭之旅受到他豐盛的招待，他是很成功的企業家，又能對校友會大力支持，令人感佩。

上車後在總會副秘書長呂村學長發動下，每位學長先做自我介紹，拉近距離，還能增廣見聞，例如陳義明學長講他利用周遊券搭乘日本新幹線的經驗，蔡懷楨教授述說他發明讓魚發光接受臺日法媒體採訪。每個人的人生都很精彩，難怪好幾位學長說參加一次後就被黏住了。



人生不若鮮花日日好，但可學習落羽松，適時沉潛，養精蓄銳。

第一站參訪張培均畫室，張先生畢業於臺灣藝術大學，有20多年的繪畫經歷，他學禪，因此畫作別有禪意。他為我們細心解釋並教我們如何欣賞，最後則是最精彩的表演，以10多分鐘完成一幅畫。呂村學長夫人幸運抽中將此畫帶回。

接著參訪2012年在全球排第29名的大企業，有超過1萬名員工的建大工業，董事長楊銀明學長特地從國外回來接待我們。生平首次參觀輪胎廠，認識了輪胎的製造過程，也了解到該公司技術上精益求精，並善盡社會責任之企業精神。參訪後楊董事長贈送每人一個自行車用LED燈，中午還特地安排我們到員林頗負盛名的庭園餐廳用餐。託楊董之福，園方特地為我們介紹該農場的植栽和設施。落羽松那麼高大茂盛，原來已種了20年，園方很重視環保，作污水處理，還將處理過的水用來養魚，並利用魚的糞便提供給種在水上的蔬菜養份，這是生態循環的最佳示範。

最後一站來到隆盛木化石博物館，裡面展示了豐富且前所未見的樹化石和樹化玉，據說樹木形成化石的機率為10萬分之一，形成樹化玉年代更久，機率只有百萬分之一。平常樹化玉館是不對外開放的，若非借助校友會和學長之力，還真無此福份！感謝校友會舉辦如此精采的旅遊活動，期待下次再相逢。☺

休士頓臺大校友會37週年慶

文·圖／徐小玲（中文系71，休士頓校友會前任會長）

2015年2月21日休士頓臺大校友會舉行年會並慶賀母校86歲生日，今年盛況空前，多達430位校友與貴賓出席，包括駐休士頓臺北經文處處長黃敏境，僑敦中心主任莊雅淑及歷屆校友會會長、各界僑領，特別是美國臺大校友會總會長賴富雄學長伉儷從紐約來訪，至感榮幸。

會長徐小玲致歡迎詞時，首先感謝理事義工們合作無間以及校友們熱心支持，過去一年舉辦了酵素DIY，素食烹飪，養生講座，愛心募款，以及留學生就業發展研討會，青年職涯規畫講座等，

都受到熱烈回響，其中要數中秋晚會超過400人最為盛大，由此可見校友會的會務蒸蒸日上。

此次特別邀請有「高溫超導體之父」美名的中央研究院院士朱經武博士主講，講題為「一個華人物理學者的“西遊記”」，分享他在美國學界超導體的研究心得和人生體驗。西遊記代表他對科學和未知的探討以及對生命意義的追求。朱博士的演講深入淺出，幽默精彩，不時引用古人詩詞來表述人生意境，極具啟發性。

會中舉行會長交接，在黃敏境處長監交下，由徐小玲會長傳承給新會長羅茜



「高溫超導體之父」朱經武博士（中）主講他的西遊記，饒富哲學趣味。

莉，並順利選出副會長郭原宏及其他7位理事。同時致贈洪明奇院士「臺灣大學傑出校友」獎章，感謝他多年來對休士頓校友會的照顧。今年也有50位校友捐出美金15200元，響應楊泮池校長每人每年百元回饋母校。

晚會餘興節目有宏武協會精湛的中華武術表演和太極拳示範，萊斯大學（Rice University）Funkonomic 舞社10位同學的街舞，校友劉泰成的古典吉他獨奏，和由僑務委員黎淑瑛指導的熱舞社表演，此次節目多數由年輕校友演出，令人耳目一新，年會在眾人高歌臺大校歌中圓滿結束。[圖]



休士頓校友會在徐小玲會長（右）帶領下，一年來舉辦多項精采的活動，也照顧到年輕校友的需求。在年會上將會長棒子交給羅茜莉，光榮卸任。

校友
會訊

臺大校友總會7-8月 《提升生活品質系列講座》

日期	講者	講題
7/4	陳哲明學長／知名專欄作家 （筆名：公孫策）	五度空間學習——公孫策的花甲少年夢
7/11	楊秀芳教授／臺大臺灣文學研究所	閩南語趣談（二）
7/18	黃盛璘理事長／臺灣園藝輔助治療協會	從園藝治療來談一個療癒性農場的建置
8/1	陳文鍾院長／宜蘭羅東博愛醫院	心臟病的頭號殺手：冠心病的預防與治療
8/15	潘敏雄教授／臺大食品科技研究所	飲食中天然物之疾病化學預防
8/22	大師論壇	臺灣健保的困境與出路
8/29	江漢聲校長／輔仁大學	健康悠遊～音樂、旅遊和醫學

◎連絡單位：臺大校友總會陳泳吟秘書。

◎演講時間：週六10:00-12:00。

◎演講地點：臺北市中正區濟南路1段2-1號 臺大校友會館4樓演講廳。

◎洽詢電話：02-2321-8415*9 /活動網站：<http://www.ntuaa.ntu.edu.tw>

◎本活動免費入場，座位有限，敬請及早入座。

◎若有更動依網站及現場公告為準，若遇颱風或遊行集會請事先電話洽詢。